4. Analisis de funciones irracionales

[ Piensa y calcula

Halla mentalmente el dominio de la funcién y = Vx2 — 4

4.1. Modelo de funcion irracional

Ej ercicio resuelto

Analiza y representa la funcién y = Vx? — 4
Derivadas: y' = & v = 4
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1. Tipo de funcidn: irracional.

2. Dominie: por ser una funcién irracional de {ndice par, el radicando tiene
que ser mayor o igual que cero.

x% — 4 > 0, se resuelve la ecuacién correspondiente C-4=0=2x=4=
= %, =—2, %, = 2. Como las raices son simples, x> — 4 cambia de signo en
cada unz de ellas.

¥ -4=8ix=0=0%2-4=-4<0 (-)

'X'z—é' &+ [ = I =+

L L 1 1 L I
T T T T i T T T ¥ i T T T

x ~2 0 2
Dom(f) = (—e0, =2] U [2, +0)

3. Continuidad: es discontinuaenx=-2,x=2

e Parax =—2, se tiene:

f=2)=0 lim Vx2-4=0 lim Vx2 - 4 no existe.

x—=2" x——2*
Por tanto, para x = —2, la funcién tiene una distontinuidad de 2* especie.

¢ Para x = 2, se tiene:

f2)=0 lim Vx? -4 no existe lim Vx> -4 =0

x— 2 x— 2t
Por tanto, para x = 2, la funcién tiene una discontinuidad de 2? especie.

4, Periodicidad: no es periddica. Las‘funciones irracionales nunca lo son.
5. Simetrias: f(—x) = V(—x2) — 4 =Vx2 4

Se observa que f(—x) = f{x) = funcién par = simérrica respecto del eje Y

6. Asintotas:
e Verticales: no tiene.

¢ Horizonrales: no tiene.

¢ Oblicuas
7 2_
. aym, = lim _Lé:_l a) m, = lim X—4'=1
- X—r—o0 X 2 X—> 400 X

b= lim (¥’ -4+ =0=y=—x b, = lim (x?—4 -x=0=>y=x

X=y—o3a X—21+90
b) Posicién de la grifica respecto de la | b) Posicién de la grifica respecto de la
asintota: lim (Vx2—4 +x) =0 asintota: lim (Vx2 -4 —-x)=0"
X—>—00 X—> +00
La gréfica estd debajo de la asintota. La grifica estd debajo de la asintora.




